
MUZEUL DE ISTORIE LA A 35-A ANIVERSARE 
de B. MUNTE' 

Momentul aniversar ne oferă prilejul de a fi împreună din dife
rite generaţii. Din generaţia mea foarte puţini, din generaţia tînără, cum 
eşi firesc, cei mai mulţi... 

Ceea ce mă bucură e faptul că Muzeul de Istorie care ne găzdu
eşte aparţine generaţiei tinere actuale ca vîrstă şi, ca perspectivă, vi
itorului îndepărtat ... 

35 de ani vîrsta tinereţii autentice... Vîrsta de aur . .  _. Şi vîrsta 
aceasta e împodobită cu diamantPle şlefuite mai ales de cei tineri, căci 
tineri şi plini de elan au rămas şi cei care la primii paşi au pornit acum 
35 de ani odată cu inimosul Iulian Antonescu, regretatul Iulian care 
mai mult decît oricare din noi a contribuit la măreţia şi prestigiul acestei 
instituţii. Alături de el au fost mereu Viorel Căpitanu, familia Ursachi, • 

Constantin Buzdugan în perioada de început Prezenţa lor fizică nu 
o pot delimita de figura lui Iulian. Iulian e prezent cu noi la această 
aniversare. Aureola sa stăruie ca un nimb de lumină creatoare peste· 
ceea ce s-a înfăptuit. De aceea la apelul făptuitorilor, primul care răs-
punde PREZENT e Iulian. 

. 

Am citit interesanta prezentare a Muzeului făcută ieri de D-1 Con
stantin <:::ălin, reputatul nostru critic de artă, în ziarul Deşteptarea. Am 
citit cu atenţie şi mai ales cu emoţie şi recunoştinţă faţă de toţi cei ce 
au dus pe umerii lor mai departe ceea ce s-a început printr-o simplă 
decizie de înfiinţare a Muzeului în 1957. N:�r mă voi referi nicidecum la 
importantele reaiizări detaliate de către actuala conducere· a Muzeului. 
Numele înfăptuitorilor însă strălucesc în ceea ce vedem chiar aici in 
bogata expoziţie muzeală şi mai ales în cele ce încă nu sînt expuse, şi 
mai ales în cele ce vor continua să se adauge în viitor : pentru viitoarele 
aniversări. Ceea ce consider mai important despre Muzeul băcăuan cu 
acest prilej şi aş vrea s-o declar cu toată mîndria, e partea sa de con
tribuţie sufletească, elanul patriotic, argumentele permanenţei istorice 
a poporului nostru pe aceste· meleaguri, premanenţă contestată cu atîta 
neobrăzare şi obrăznicie tocmai de acei pe care i-am primit cu îngă
Q.uinţă în casa noastră, deci nişte venetici, vînători, pradalnici aduşi de 
vîntul istoriei peste noi. Apropo de cele ce se întîmplă în Basarabia cu 
Basarabia. 

Tezaurul arheologic al muzeului băcăuan e de mare preţ in a de
monstra adevărul permanenţei noastre în spaţiul carpato-dunărean. Noi 
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oa��nii - su p�şi leg ilor naturii - n e  dovedim prezenţa în timp nu
ma i m măsura m care ne con to pi m  cu năzuinţele neamului, iar în ca zul 
muzeografilor, pr in punerea în valoare a izvoarelor documentare in acest 

scop. 
In final cu pr iiejul î mplinir ii a 35 ani de activitate exlrem de pro

digioasă a Muzeului de Istorie băcăuan, vă mărturisesc că sint foarte 
fericit că anii  mi-au îngăduit să pot saluta: cu nespusă bucur ie acest 
€veniment şi să- felicit din toată in ima pe acei care din sămînţa arun
cată acu m  35' ani - au reuşit să obţină o recol tă atît de bogată, con du
ce rea ac tuală, pe toţi muzeografi i şi istoric ii c are au contribuit atît de 
eficient la realizări. 

· 

Urez pe mai departe mu zeulu i noi progrese, iat celor im plicaţi în 
:1c tivi tate, angajaţ ii direct, sau colaboratori - sănătate deplină - întru 
m ulţi ani ! 
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